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Ata da Quinquagésima Sexta Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período 

da Vigésima Legislatura, realizada no dia 02 de 

Outubro de 2025. 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os Edis: Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou 

a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo 

a presença os Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho 

da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) 

justificou sua ausência por estar em um compromisso previamente agendado. 

O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) justificou sua ausência 

por estar em reunião no Município do Rio de Janeiro. Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que 

constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 30/09/2025 e 

aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. 

Convite da 7ª. Subseção da OAB-RJ para o I Fórum Municipal de Direitos 

Humanos, Direito Previdenciário e da Mulher de Rio das Flores – RJ, a realizar-se 

no dia 03 de outubro de 2025, no Centro Cultural Casa do Café, das 8 às 13 horas. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 172/2025, de 02/10/2025, origem Mensagem 

nº. 87/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 6.000.000,00 (seis 

milhões de reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

173/2025, de 02/10/2025, origem Mensagem nº. 91/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 474.600,00 (quatrocentos e setenta e quatro mil 

e seiscentos reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 
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Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

174/2025, de 02/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que 

institui normas de prevenção e repressão ao descarte irregular de resíduos; 

disciplina o acondicionamento, a apresentação para a coleta e a destinação 

ambientalmente adequada; estabelece infrações e penalidades; cria a 

cadastro municipal de residência em infrações ambientais urbanas; dispõe 

sobre educação ambiental permanente; e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer.  Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2025, de 08/05/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, que dispõe sobre o fornecimento gratuito de adesivos para 

carros com a identificação da pessoa autista, no âmbito do Município de 

Valença-RJ, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 113/2025, de 26/06/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a implementação, pelo Poder Executivo, de 

pontos de apoio e vagas exclusivas para motoboys e entregadores no 

Município de Valença/RJ, ao término do período de calamidade 

financeira, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 127/2025, de 07/08/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa Cidade Acessível no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 132/2025, de 12/08/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre medidas de prevenção e combate à 

sexualização infantil, em qualquer meio ou contexto, no Município de 

Valença/RJ, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão Turismo, Juventude e 

Esporte para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 162/2025, de 16/09/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Estrada da Concórdia, no Bairro São Francisco, em 

Valença-RJ, para Estrada Victoriano Modesto Conde Lamazares e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 163/2025, de 16/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua Servidão Cruzeiro do 
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Sul, no Bairro São Francisco, em Valença-RJ, para Rua Walter Carielo da 

Fonseca e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 171/2025, de 30/09/2025, origem Mensagem nº. 88/2025 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que institui Regime Adicional 

de Serviço (RAS) para profissionais da Guarda Municipal – Programa 

Valença Mais Segura, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Parecer da Comissão de Educação e 

Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 165/2025, de 18/09/2025, origem 

Mensagem nº. 83/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

contratação temporária de pessoal, para fins de atuação em Projeto 

Cultural no Distrito de Conservatória e comunidades rurais de 

circunvizinhança, opinando pela regular tramitação do projeto e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para primeira discussão na Ordem 

do Dia desta data. Parecer da Comissão de Desenvolvimento, Geração de 

Trabalho, Emprego e Renda ao Projeto de Lei Ordinária nº. 133/2025, de 

12/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

criação da Feira de Desenvolvimento Criativo no Município de 

Valença/RJ, com o objetivo de fomentar o empreendedorismo local, a 

economia criativa, a sustentabilidade, o consumo consciente e a 

valorização dos espaços públicos como polos de cultura e convivência, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

07/10/2025. Parecer da Comissão de Desenvolvimento, Geração de 

Trabalho, Emprego e Renda ao Projeto de Lei Ordinária nº. 147/2025, de 

26/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que dispõe sobre a 

prioridade no atendimento aos advogados(as) inscritos(as) na OAB – 

Ordem dos Advogados do Brasil, no exercício da profissão, em 

repartições públicas, autarquias e empresas concessionárias de serviços 

públicos que abrangem o Município de Valença e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

07/10/2025. Requerimento n°. 259/2025, de 02/10/2025, do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

membros e associados da Associação AutiArteDown, que vem 

desempenhando um papel fundamental na vida dos atípicos. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 260/2025, de 02/10/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, 

solicitando a poda das árvores localizadas em toda a extensão da Rua Dom 

André Arcoverde. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 
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Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Presidente da FERJ – Federação de 

Esporte do Estado do Rio de Janeiro, Sr. Rubens Lopes, com a seguinte pauta: 

assuntos pertinentes ao Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao 

CRAB/SEBRAE – Centro de Referência de Artesanato Brasileiro, solicitando 

audiência junto à Presidência, para buscar projetos, organização e negócio 

para artesãos do Município de Valença e seus distritos. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 663/2025, de 02/10/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de providenciar a troca 

de lâmpadas (iluminação pública), que estão queimadas ou com problemas, no 

Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. Indicação n°. 664/2025, de 02/10/2025, 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

providenciar um braço de luz, na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, 

próximo ao nº. 23465, no Bairro Santa Teresinha, em frente ao ponto de 

ônibus. Indicação n°. 665/2025, de 02/10/2025, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Secretário Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, 

Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando presença e atuação da Guarda 

Municipal, no período de movimento turístico, nos finais de semana, em 

Conservatória. Indicação n°. 666/2025, de 02/10/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada reforma no Posto de 

Saúde do Bairro Carambita, com as seguintes melhorias: 1- pintura do prédio, 

com identificação do nome do posto e símbolo do governo atual; 2- instalação 

de portão com cadeado; 3- retirada do aparelho de Raio-X odontológico em 

desuso; 4- demais adequações necessárias para o bom funcionamento da 

unidade. Indicação n°. 667/2025, de 02/10/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando que seja realizado o reparo de todo o passeio 

público localizado em ambos os lados da Rua Dom Rodolfo Pena, no Bairro 

de Fátima. Indicação n°. 668/2025, de 02/10/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, solicitando a realização urgente de serviço de 

desobstrução, manutenção e possível substituição da grade metálica de piso, 

localizada na Rua Gervásio Gomes de Azevedo, nas imediações do nº. 178, no 

Bairro de Fátima. Indicação n°. 669/2025, de 02/10/2025, do Vereador Márcio 

da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia à Secretaria Municipal de Assistência, Esporte e 

Envelhecimento Saudável, solicitando a adoção de providências necessárias 

para a instalação de alambrado em toda a extensão do campo de futebol do 

Bairro Varginha. Indicação n°. 670/2025, de 02/10/2025, do Vereador Márcio 
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da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, a fim de que sejam tomadas as providências necessárias para a 

substituição ou reparo de manilha da rede de esgoto na Rua Boa Ventura, 

próximo ao nº. 586, no Bairro Canteiro. Indicação n°. 671/2025, de 

02/10/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e ao 

Secretário Municipal de Governo, Severino Dias, solicitando reforma, 

manutenção e revitalização da Escola Municipal Daura Silva Barbosa. 

Indicação n°. 672/2025, de 02/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Agricultura, Pesca e Pecuária, Pedro 

Paulo Magalhães Graça, solicitando o patrolamento e a colocação de escória 

na Rua do Campo, localizada no Bairro Quirino. Indicação n°. 673/2025, de 

02/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando o asfaltamento 

das seguintes vias públicas do BNH, no Bairro João Bonito: Rua José Olavo 

de Almeida, Rua Camila Resende Leite, Rua Antônio Matos e Rua Dulce 

Gonçalves. Indicação n°. 674/2025, de 02/10/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a implantação de uma lixeira de grande porte na 

Rua Comendador Antônio Jannuzzi, nº 242, Loja A, subida do Quartel, Bairro 

Belo Horizonte. Indicação verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando a 

implantação de um Posto de Saúde ou uma Sala de Atendimento da Saúde no 

Bairro Aparecida. Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, 

solicitando a pintura de todos os quebra-molas do Bairro de Osório até o 

Batalhão da PM. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. 

O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a 

todos. Informou que até agora fez 170 ofícios, 20 requerimentos, 50 projetos 

de lei, 11 projetos de resolução, 20 moções de aplausos e 86 indicações, 

totalizando 357 proposições, sempre com um benefício único, que é beneficiar 

a vida da população. Disse que seu trabalho está sendo entregue da melhor 

forma possível. Fez menção a um projeto que está gerando um grande impacto 

financeiro, de forma positiva, para a Prefeitura Municipal, podendo chegar a 

um valor mensal de uma economia de quase cinquenta mil reais. Disse que 

daqui a pouco o Presidente vai implementar aqui na Câmara. Comentou que 

no último domingo recebeu uma visita ilustre de um grande campeão de UFC, 

José Aldo, que passou uma mensagem muito positiva: “O homem que domina 

a própria mente vence qualquer batalha”. Falou que essa é uma aliança que 

quer firmar cada vez mais. Relatou que o José Aldo toca um projeto social que 

tem um custo de quase um milhão por mês, que salva muitos jovens do Estado 

do Rio de Janeiro. Falou que esse é o tipo de exemplo que quer levar para sua 
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vida. Disse que as críticas sempre são bem-vindas, mas os feitos realizados 

não têm preço. Falou que isso cala a boca de muitas pessoas maldosas que 

nunca construíram nada para a nossa cidade. Disse que está muito feliz com 

esses feitos realizados e muito ainda que estão por vir. Falou que esta Câmara 

é muito profissional, onde muitos estão trabalhando em prol da população. 

Elogiou o Governo Presente. Disse que no final de tudo o Prefeito Saulo 

Corrêa fará o melhor governo da história de Valença. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre as duas proposições que apresentou; uma delas para fazer a troca de 

lâmpadas (iluminação pública), que estão queimadas ou com problemas, no 

Distrito de Santa Isabel do Rio Preto, que foi a indicação 663/2025; e a 

indicação 664/2025, para colocar um braço de luz, na Rodovia Estadual 

Prefeito Clóvis Corrêa, próximo ao nº. 23465, no Bairro Santa Teresinha, em 

frente ao ponto de ônibus. Disse que apresentou outra indicação, mas o 

Vereador Thiago mencionou que já tinha apresentado, sobre a possibilidade 

de um kit alimentação para os pacientes que precisam se deslocar para outros 

municípios para fazer tratamento ou cirurgia. Parabenizou e endossou essa 

intenção. Comentou que tem duas sessões que os Vereadores não fazem uso 

da tribuna, devido a duas audiências públicas, uma da Fazenda e outra da 

Saúde, que já estavam agendadas. Disse que a crítica faz parte da democracia, 

mas crítica com responsabilidade; falou que a partir do momento que faz 

acusações as pessoas acusadas têm o direito de se defender e se manifestar; 

disse que preza muito pela questão institucional dessa Casa Legislativa e 

continua acreditando na gestão do Prefeito Saulo Corrêa. Falou que não tinha 

ligação com o Deputado Estadual André Corrêa, mas reconhece que é o 

Deputado Estadual que mais fez e mais faz para o Município de Valença. 

Disse que as pessoas que conhecem seu trabalho sabem do seu 

comprometimento junto à população valenciana. Com relação à sanção da lei 

da moda 2, que garante a segurança jurídica da lei da moda 1, de autoria do 

Deputado Estadual André Corrêa, lei 4219/2024, que pelo estudo da FIRJAN 

gerou aproximadamente noventa mil empregos no Estado do Rio de Janeiro; 

disse que vai acontecer uma cerimônia no Palácio Guanabara, amanhã, na 

parte da manhã, e todos os Vereadores foram convidados. Agradeceu a 

Comissão de Educação e Cultura, que exarou parecer favorável a uma 

Mensagem que veio do Executivo, de autorizar processo seletivo a projeto 

cultural que vai ajudar o Município de Valença. Disse que essa Mensagem 

está relacionada diretamente a uma Emenda Parlamentar, junto ao Ministério 

da Cultura, do Deputado Federal Áureo Ribeiro. Pediu o apoio dos seus pares 

com relação à aprovação dessa Mensagem. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Comentou sobre um 

requerimento que apresentou na sessão anterior, solicitando a viabilidade de 

se fazer uma avaliação de riscos em todo o córrego que corta o Bairro da 

Biquinha. Disse que direcionou um ofício ao estacionamento rotativo, 

solicitando que reserve algumas vagas no centro da cidade, que sejam de fato 

rotativas, com duração máxima de duas horas, para que tenha de fato a 
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rotatividade. Comentou sobre a Moção de Aplausos que apresentou à 

Associação AutiArteDown. Comentou também sobre um requerimento que 

apresentou, solicitando que a Guarda Municipal possa atuar nos finais de 

semana em Conservatória, que são os dias de movimento turístico. 

Parabenizou a lei da moda, feita pelo Deputado André Corrêa; disse que 

realmente foi uma lei que trouxe muitos empregos. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Comentou 

que na sessão passada apresentou uma indicação verbal, solicitando a 

cobertura da rampa de acesso da Escola Aparecida; disse que essa demanda 

nasceu de uma audiência pública que foi feita nessa Casa, sobre a inclusão de 

pessoas com deficiência. Fez menção à necessidade de se fazer o censo da 

pessoa com deficiência no Município de Valença. Disse que o governo do 

Prefeito Saulo vai ser o primeiro governo a fazer esse censo dos PCDs. Disse 

que o outro pedido que fez foi para a Coordenadoria de Trânsito, para que 

faça uma faixa de pedestre em frente à UPA. Falou que a terceira proposição 

da semana passada, foi para a Viação Glória, com cópia para o Secretário de 

Governo, Severino, solicitando que todos os horários de ônibus tenham como 

destino final a rodoviária e não a garagem, como vem ocorrendo nos horários 

finais de alguns itinerários. Teceu comentários sobre uma indicação que 

apresentou hoje, solicitando a implantação de um Posto de Saúde ou uma Sala 

de Atendimento da Saúde no Bairro Aparecida.  Ainda teceu comentários 

sobre outra proposição que apresentou, ao Secretário Municipal de 

Agricultura, Pesca e Pecuária, Pedro Paulo Magalhães Graça, solicitando o 

patrolamento e a colocação de escória na Rua do Campo, localizada no Bairro 

Quirino. Teceu comentários sobre o projeto de lei que apresentou, para tentar 

regularizar o descarte de lixo. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Relatou que achou muito interessante a fala do 

Vereador Fabrício, quando ele citou a frase do campeão, que disse: “O homem 

que domina a própria mente vence qualquer batalha”. Disse que os Vereadores 

têm que dominar suas mentes, para sempre procurar caminhar no caminho do 

bem, no caminho da fraternidade e no caminho da evolução para nossa cidade. 

Relatou que tem recebido algumas reclamações sobre a falta de remédio na 

Farmácia Municipal. Fez um apelo ao Secretário de Saúde, Rafael, como 

Presidente da Comissão de Saúde, para não retirar os remédios que já tinham 

na farmácia. Falou que tem que ter o remédio que a pessoa procura. Comentou 

sobre sua satisfação, pois foi aprovada nessa Casa a denominação da Praça 

Jorge Pizete, no Bairro João Bonito. Disse que é muito gratificante as pessoas 

serem reconhecidas pelo seu trabalho no passado. Comentou que participou, 

na sexta-feira passada, da quadrilha da inclusão, dizendo que foi um projeto 

conseguido pelo The Lutty, que é o melhor fazedor de projeto da região; 

parabenizou a todos que participaram. Comentou sobre uma indicação que 

apresentou, solicitando a colocação de uma laje no recapeamento que foi feito 

na Rua João Paulo Rangel, no Bairro Cambota e o asfaltamento da mesma. O 

Vereador Maykon pediu um aparte. Fez menção à presença do amigo Carlos 

Eduardo nessa Casa hoje, parabenizando o mesmo, que é o encarregado geral 
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do INEA. Agradeceu a limpeza que o INEA fez no Bairro da Biquinha. O 

Vereador José Amauri solicitou um aparte. Disse que levou o Prefeito Saulo lá 

e sugeriu ao mesmo que abra também aquele córrego, porque é muito estreito; 

teceu comentários a respeito. Finalizando sua fala o Vereador Dodô disse 

“tudo posso naquele que me fortalece”. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse que imagina o que teria sido, 

principalmente da população menos atendida, que margeiam os córregos de 

Valença, se não tivesse o trabalho abdicado e corajoso que o INEA faz em 

nosso município. Citou o representante na ALERJ, Deputado André Corrêa, 

que desde seu primeiro mandato vestiu a camisa do meio ambiente e leva 

sério a questão. Fez menção à falta de um trabalho educacional com as 

crianças. Teceu comentários sobre um requerimento que apresentou hoje, ao 

Presidente da FERJ – Federação de Esporte do Estado do Rio de Janeiro, Sr. 

Rubens Lopes, para que tenha convênios com os hospitais dos Distritos de 

Conservatória e de Santa Isabel do Rio Preto. Disse que vê como a única 

esperança de reativar, não só uma colônia, mas também um distrito, citando o 

Distrito de Pentagna. Falou que não adianta você querer propor uma coisa sem 

apresentar uma proposta ou um projeto. Fez menção á questão de parcerias 

junto à FERJ. Disse que a Câmara, como a Prefeitura, tem que ter uma sala de 

projetos, onde busque projetos e bons exemplos de Brasil afora. Falou que 

parceria público-privada é o mais saudável hoje, para uma administração 

pública. Disse que outra proposta é um centro de referência do artesanato 

brasileiro. Fez menção ao CRAB, que é um órgão ligado ao SEBRAE. Falou 

que sua agenda no CRAB já está marcada, assim como sua agenda na FERJ, 

para poder tentar alternativas que possam viabilizar alguma coisa. Fez menção 

às economias feitas pela Câmara quando foi Presidente desta Casa. Disse que 

já está trabalhando em cima de uma lei de sua autoria, que deu o registro civil 

a quase seiscentos casais dentro do Município de Valença, que é o casamento 

coletivo. Fez menção à vinda do NUAM para Valença. Fez menção também à 

lei do estacionamento rotativo. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Disse que foi através 

de sua profissão que conquistou tudo o que tem em sua vida. Falou que 

decidiu colocar seu nome à disposição porque sempre achou que podia ter um 

outro rumo e um outro olhar para a política, sobretudo do distrito onde mora. 

Disse que nem em seus melhores sonhos imaginava estar na Presidência dessa 

Casa. Falou que quando se candidatou estava preocupado com o futuro das 

nossas crianças, sobretudo do Distrito de Barão de Juparanã e de Quirino. Fez 

menção ao curso do SENAI de eletricista predial que conseguiu levar para o 

Distrito de Barão de Juparanã. Disse que numa parceria PPP, junto com a 

MRS/Prefeitura, conseguiu, além de reformar uma parte do prédio histórico, 

que hoje é o CRAS, ainda levar capoeira, futsal, judô e aula particular. Falou 

que ainda tem a ginástica na praça, que foi uma Emenda do Deputado Federal 

Luiz Antônio, que o governo abraçou e está dando continuidade. Fez menção 

à vinda do Senador Romário a Valença e o recurso que o mesmo destinou ao 

CIMEE, no valor de cem mil reais. Comentou que ontem o Secretário Haroldo 
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lhe deu uma boa notícia, que o CAIC, que está caindo aos pedaços, saiu da 

Secretaria de Educação e foi para a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico. Disse que muitas vezes ficam se pegando a discursos rasos da 

oposição. Fez menção às fake news. Falou que a gestão passada foi a que mais 

economizou, fazendo. Disse que quando entrou para a Presidência recuperou o 

prédio, pintou o prédio e recuperou todos os gabinetes, dando dignidade aos 

Vereadores; devolveu três carros alugados e comprou três, para atender aos 

Vereadores; ainda vai devolver dinheiro. Disse que ainda há irresponsável que 

fica falando de gordurinha pra cá, gordurinha pra lá e de acusações levianas. 

Falou que são pessoas frustradas. Com relação à data-base, disse que fez um 

requerimento porque não tem nenhum representante e ninguém enviou para 

essa Casa um representante da Câmara para poder participar da mesa de 

negociação. Falou que fez um requerimento, direcionado ao Executivo, que 

ele gostaria de participar, para entender melhor e para ver uma forma de 

ajudar e entender toda essa situação. O Vereador Dodô pediu um aparte. Falou 

que tem a Comissão de Educação dessa Casa. Acha que nada mais justo do 

que a mesma participar. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do 

Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho 

da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna) e João Victor Dias Alves (João Vitor Larry). Em discussão única 

e votação o Projeto de Resolução nº. 32/2025, de 11/09/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Sr. John Israel Ribeiro Tavares Perro, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única e votação 

o Projeto de Resolução nº. 33/2025, de 16/09/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadã Valenciana à 

atleta Eduarda Rangel da Silva Bastos e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 34/2025, de 18/09/2025, do Vereador Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira, que concede o Título Honorífico de 

Cidadão Valenciano ao Sr. Leander Aurélio de Souza e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única e votação 

o Projeto de Resolução nº. 35/2025, de 23/09/2025, do Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, que concede o Título Honorífico 

de Cidadão Valenciano ao Sr. Mário Márcio Gonçalves de Paula, e dá 
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outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Resolução nº. 36/2025, de 04/09/2025, da Mesa 

Diretora, que concede o prêmio “Mulher Expressão Valenciana” à Sra. 

Dra. Adriana Porto e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. 

Em discussão única e votação o veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

14/2025, de 04/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Fabrício 

Silva Machado, que dispõe sobre incentivos à contratação de 

trabalhadores domiciliados no Município de Valença e estabelece 

diretrizes para o fortalecimento da mão de obra local. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo mantido por dez 

votos. Em discussão única e votação o veto parcial ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 35/2025, de 13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

que prevê aplicação de multa para a prática de abuso sexual no interior do 

transporte de passageiros no âmbito do Município de Valença e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado em 

votação, sendo mantido por dez votos. Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 128/2025, de 07/08/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, que institui o Estatuto Municipal de Promoção de 

Igualdade Racial, destinado a garantir à população negra residente na 

cidade de Valença a efetivação da igualdade de oportunidades, visando à 

superação da discriminação racial, da desigualdade racial, do racismo, do 

preconceito racial e da discriminação religiosa, e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 155/2025, de 04/09/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, que institui no Município de Valença/RJ a Medalha 

de Mérito Ambiental “Coropos” e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 148/2025, de 26/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, que institui a 

carteira municipal de identificação da pessoa com transtorno do espectro 

autista, no âmbito do Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação, na 

próxima sessão dia 07/10/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 151/2025, de 28/08/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, que dispõe sobre a prioridade de atendimento a pacientes 

oncológicos em tratamento no Município de Valença e institui a Carteira 

Municipal de Identificação do Paciente Oncológico. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação, na próxima sessão dia 07/10/2025. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 165/2025, de 18/09/2025, origem Mensagem 

nº. 83/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre a contratação 

temporária de pessoal, para fins de atuação em Projeto Cultural no 
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Distrito de Conservatória e comunidades rurais de circunvizinhança. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação, na próxima sessão dia 07/10/2025. Nada mais havendo 

a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.            

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 02 de Outubro de 2025. 

 

 


